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Taką mamy zdolną młodzież!

INFORMATOR SZCZERCOWSKI

Miesięcznik Gminy Szczerców, nakład 3100 egzemplarzy
Adres Redakcji: Gmina Szczerców, ul. Pułaskiego 8, 97-420 Szczerców
Redakcja: Dominika Sadowy, Beata Goszcz
Druk: Standruk; Lublin, ulica Rapackiego 25 
Redakcja zastrzega sobie prawo do wykonywania skrótów i zmian w nadesłanych tekstach. 
Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca.

Realizując "Gminny program wspierania edukacji uzdolnionych "Gminny program wspierania edukacji uzdolnionych 
uczniów, słuchaczy i studentów na terenie Gminy Szczerców"uczniów, słuchaczy i studentów na terenie Gminy Szczerców", 
Wójt Gminy Szczerców Krzysztof KamieniakWójt Gminy Szczerców Krzysztof Kamieniak w dniu  15 lipca 
2024 roku przyznał 251 stypendiów251 stypendiów dla uczniów uczęszcza-

jących do szkół podstawowych oraz ponadpodstawowych  
w roku szkolnym 2023/2024, którzy osiągnęli najwyższe wyniki 
w nauce. W budżecie Gminy Szczerców na rok 2024 zabezpie-

czona została kwota 110.000,00 zł110.000,00 zł właśnie na ten cel. Łączna 
kwota przyznanych stypendiów w roku szkolnym 2023/2024 
wyniosła: 81 070,00 zł.81 070,00 zł. Stypendia przyznawane są w formie 
jednorazowego świadczenia pieniężnego, a ich wysokość zależ-

na jest od liczby przyznanych stypendiów, których kryterium
określa Uchwała Nr XXV/298/21 Rady Gminy Szczerców z dnia 26 marca 2021 roku. Kwota 28 930,00 zł28 930,00 zł została za-

bezpieczona na stypendia dla studentów szkół wyższych oraz słuchaczy szkół policealnych zamieszkałych na terenie 
Gminy Szczerców. 
Stypendia stanowią formę wsparcia 昀椀nansowego o charakterze motywacyjnym i przyznawane są niezależnie od sytu-

acji materialnej.

Serdecznie gratulujemy uczniom wysokich wyników w nauce a przyznane stypendia Wójta Gminy Szczerców niech Serdecznie gratulujemy uczniom wysokich wyników w nauce a przyznane stypendia Wójta Gminy Szczerców niech 
będą zachętą, inspiracją i motywacją do nauki dla wszystkich uczniów. będą zachętą, inspiracją i motywacją do nauki dla wszystkich uczniów. 

Dyrektorom oraz nauczycielom naszych gminnych szkół składamy podziękowania za przekazaną wiedzę i umiejętno-Dyrektorom oraz nauczycielom naszych gminnych szkół składamy podziękowania za przekazaną wiedzę i umiejętno-

ści. Rodzicom natomiast dziękujemy za wsparcie, zaangażowanie i pracę podejmowaną dla dobra dziecka. ści. Rodzicom natomiast dziękujemy za wsparcie, zaangażowanie i pracę podejmowaną dla dobra dziecka. 

"Babciowe" 
- nowe świadczenia dla rodzin

Proces termomodernizacji budynku Świetlicy Wiej-
skiej "Kuźnia" w Chabielicach został zakończony. 
Inwestycja, mająca na celu poprawę efektywno-

ści energetycznej obiektu orazu redukcję kosztów 
związanych z ogrzewaniem i chłodzeniem, zosta-

ła w całości pokryta ze środków budżetu Gminy 
Szczerców. Poza działaniami termomodernizacyj-
nymi zagospodarowano również przestrzeń wokół 
świetlicy.

 

 Od 1 października 2024 roku ruszy nowy program "Aktyw-"Aktyw-

ny Rodzic"ny Rodzic", który ma na celu wsparcie rodziców w godzeniu 
pracy zawodowej z opieką nad dziećmi do lat trzech. Z pro-

gramu można otrzymać następujące świadczenia:

• świadczenie aktywni rodzice w pracy - nowe,
• świadczenie aktywnie w żłobku - zastępuje do昀椀nanso-

wanie do złobka,
• świadczenie aktywnie w domu - zastępuje rodzinny ka-

pitał opiekuńczy.

Obsługą wniosków, przyznawaniem i wypłatą świadczeń 
zajmuje się ZUS, dlatego też wszystkie informacje o złożo-

nym wniosku i świadczeniu będą dostępne na portalu PUE 
ZUS. 

Nowe oblicze "Kuźni" 
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Krzysztof Kamieniak

Wójt Gminy Szczerców

     Szanowni Mieszkańcy,

Serdecznie dziękuję za Państwa udział i obecność w tego-

rocznych obchodach Dni Gminy Szczerców oraz w Świę-

cie Plonów, które celebrowaliśmy na naszej „Wyspie”. 
Zarówno w sobotę, jak i dożynkową niedzielę z zaproszenia 
do wspólnej zabawy skorzystały całe rodziny, a piękna po-

goda oraz – tu chyba zgodzimy się wszyscy – interesujący 
program artystyczny sprawiły, że było tłumnie i kolorowo. 

Nowe oblicze "Kuźni" 

Dożynki  i  Dni Gminy to wyjątkowe, a może i najważniejsze dla nas wydarzenia plenerowe, 
dlatego przygotowując je staramy się pamiętać o wszystkich grupach wiekowych – tak, 
by każdy z mieszkańców znalazł w programie imprez coś dla siebie. Ze swej strony chcę 
jeszcze raz podziękować wszystkim, którzy przyczynili się do sukcesu sierpniowych imprez
i wzięli udział w przygotowaniach. 
Wielkie słowa uznania dla pracowników Gminnego Ośrodka Kultury, Urzędu Gminy, 
dla harcerzy i strażaków, dla członków pocztów sztandarowych, muzyków z naszych or-
kiestr dętych i kapeli Chłopaki Szczercowiaki oraz nieocenionych gospodyń i gospodarzy. 
Potrawy przygotowane przez KGW były nie tylko smaczne, ale też pięknie podkreślały na-

sze poszanowanie tradycji i przywiązanie do darów ziemi szczercowskiej. To już jednak za 
nami – nie zdziwi jednak Państwa, jeśli zapewnię, że już niebawem rozpoczniemy przymiarki 
do przyszłorocznych Dożynek…
Wakacyjny czas odpoczynku i świętowania godziliśmy jednak z pracą na rzecz gminnej 
społeczności. Zakładany plan inwestycji realizowany jest zgodnie z założeniami – odwie-

dzający Szczerców natkną się na trwający remont placu świętego Floriana czy naszego tar-
gowiska. Mieszkańców całej gminy ucieszy powrót Biblioteki do wyremontowanego, teraz 
już nowoczesnego budynku, zapewniającego placówce najwyższy standard, a niebawem 
swoje podwoje otworzy też zbudowany od podstaw budynek użyteczności publicznej, któ-

ry powstał w miejsce starej kamienicy po księdzu Baranowiczu. Uczniowie natomiast wrócą 
do odnowionych, wyremontowanych szkół. W tym roku zostały zmodernizowane pomiesz-

czenia w trzech placówkach na terenie naszej Gminy. W pozostałych szkołach przeprowa-

dzono remonty w celu podniesienia standardów edukacyjnych. 

O tych i o innych inwestycjach – bo przecież nie brakuje choćby remontów dróg – przeczy-

tacie Państwo w tym numerze Informatora.
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Nowo wyremontowane miejsce przyciąga i na nowo rozpala miłość do książek.
- To odnowiona, przyjazna przestrzeń, która jest też przede wszystkim komfortowa -  
mówi Justyna Felisiak, kierownik szczercowskiej biblioteki.

„Tu jest jakby luksusowo", 
czyli kilka słów o remoncie Biblioteki Publicznej w Szczercowie

Wakacje z Gminnym Ośrodkiem Kultury

Zakończył się remont Biblioteki Pu-

blicznej w Szczercowie. Przez ostat-
nie kilka miesięcy odnowione zostało 
nie tylko wnętrze biblioteki, ale rów-

nież kompleksowo wyremontowano 
cały budynek  na zewnątrz. 

W zakres prac wchodziły m.in. wy-

miana więźby dachowej wraz z po-

kryciem dachowym, wymiana stolarki 
okiennej  i drzwiowej, termomoder-
nizacja ścian zewnętrznych oraz stro-

pu, remont schodów zewnętrznych, 
montaż klimatyzacji oraz fotowoltaiki 
o mocy 12,54 kW. Wewnątrz nato-

miast wymienione zostały podłogi, 
oświetlenie, odnowiono ściany.  Za-

kończył się etap wyposażenia biblio-

teki i  montaż regałów na książki, 
komód, szaf aktowych. Obsługa bi-
blioteki uzyskała ponadto nowe biur-
ka oraz fotele. 

- Głównym celem było podniesienie 

standardów biblioteki, dzięki czemu 

placówka została przekształcona w no-

woczesne centrum dostępu do wiedzy 

i kultury – tłumaczy Justyna Felisiak, 
kierownik szczercowskiej książnicy. - 
Biblioteka funkcjonuje, książki można 
wypożyczać. Zapraszamy!

W efekcie przeprowadzonych prac 
pomieszczenia biblioteki uzyskały 
całkowicie nowy, estetyczny wygląd. 
Koszt tego zadania to 1.136.088 zł,  
a zakup wyposażenia zamknął się 
kwotą 147.280,20 zł.

Zabawa z lemurami w Rancho Ci-
cho-Sza w miejscowości Niedźwiedź 
koło Ostrzeszowa, zwiedzanie Mu-

zeum Miasta w Zduńskiej Woli, Skan-

sen lokomotyw Zduńska Wola - Kar-
sznice,  seanse 昀椀lmowe  w kinie oraz 
wizyta w mieście Mikołaja Koperni-
ka - Toruniu - to część atrakcji, któ-

re zostały przygotowane dla dzieci  
z terenu gminy Szczerców przez nasz 
Gminny Ośrodek Kultury. 

Trzydzieścioro dzieci w wieku  od  
6 do 10 lat z naszej gminy wzięło 
udział w różnych formach wakacyj-
nych aktywności. 

- Wakacje to świetny moment na 
większą swobodę i przede wszyst-
kim - na oddech od wszechobec-

nych ekranów, zwłaszcza dla dzieci  
i młodzieży. Tegoroczna oferta Gmin-

nego Ośrodka Kultury  w Szczerco-

wie została tak skonstruowana, aby  
w pełni wykorzystać letni czas, sprzy-

jający naturalnej stymulacji senso-

rycznej - mówi Justyna Felisiak, dy-

rektor Gminnego Ośrodka Kultury  
w Szczercowie.

Dzieci doświadczyły wielu nowych 
sytuacji, miejsc oraz wielozmysło-

wych wrażeń - jak  na  przykład zaba-

wa z lemurami czy zajęcia edukacyjne 
z wężami. Fundusz przeznaczony na 
wakacyjne atrakcje zasiliły pieniądze 
zebrane podczas Balu Przedsiębior-
ców, który odbył się w lutym tego 
roku. 
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Wakacyjne remonty i naprawy w szkołach
Jak co roku wakacje są czasem, kiedy w szkołach przeprowadzane są remonty. 
Rozpoczęcie roku szkolnego za nami, w związku z czym prace dobiegły końca. 

Szkoła Podstawowa Szkoła Podstawowa 

Szkoła Podstawowa Szkoła Podstawowa
w Szczercowie w Szczercowie 
(ul. Rzeczna 7)(ul. Rzeczna 7)(ul. Rzeczna 7)a 7)a 7)a 7)a 7)a 7)a 7)(ul. R(ul. R czna 7)czneczecz(ul. Rz(ul. Rz(ul. Rzeczna 7)a 7)a 7)a 7)(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R a 7)a 7)a 7)(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R a 7)a 7)a 7)a 7)(ul. Rzeczna 7)(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R a 7)a 7)(ul. R(ul. Rzeczzeczczna 7)cznczna 7)czna 7)(ul. Rze(ul. Rze(ul. R(ul. R(ul. R(ul. Rzeczeczczecz(ul. Rzecz(ul. Rz(ul. Rz(ul. Rz(ul. Rz(ul. R(ul. R(ul. R(ul. R cznczn(ul. Rzeczna 7)

Przekrój prac wykonanych  na terenie 
szkół podstawowych oraz ponadpod-
stawowych jest bardzo szeroki. Prace 
remontowe objęły trzy placówki  na 
terenie naszej Gminy. Były to Szkoła 
Podstawowa w Osinach, Szkoła Pod-
stawowa im. Ks. J. Baranowicza (ul. 
Rzeczna 7) oraz Zespół Szkół Ponad-
podstawowych w Szczercowie. 

Szkoła Podstawowa w Osinach

Remont polegał na dostosowaniu po-
mieszczeń oddziału przedszkolnego 
w Szkole Podstawowej w Osinach 
do wymagań ochrony PPOŻ. Sala 
przedszkolna posiada przynależną 
łazienkę, do której wejście prowadzi 
bezpośrednio z sali. 

- Podstawą jest odpowiednia lokali-
zacja łazienki – mówi Teresa Rosiak, 
kierownik Referatu Oświaty. - Powin-
na być integralną częścią sali zajęć. 
Toalety w przedszkolach odgrywają 

niezwykle ważną rolę w infrastruktu-
rze budynków i funkcjonalności pla-
cówek. Muszą być zaprojektowane 
i wyposażone tak, by były dostoso-
wane do wzrostu dzieci – dodaje. 

Ponadto w nowy sposób rozwiąza-
no kwes琀椀 ę wyjścia ewakuacyjne-
go, prowadzącego bezpośrednio na 
przestrzeń otwartą. Jest ono dosto-
sowane  do liczby osób mogących 
przebywać jednocześnie w pomiesz-
czeniu.

Szkoła Podstawowa im. księdza 

J. Baranowicza w Szczercowie

Zakończył się remont jadalni w bu-
dynku Szkoły Podstawowej im. Ks. 
J. Baranowicza w Szczercowie (ul. 
Rzeczna 7) w związku z dostosowa-
niem pomieszczenia do wymogów 
HACCP. 
Prace polegały na wydzieleniu strefy 
czystej (strefa wydawania posiłków) 

i brudnej (strefa odbioru brudnych 
naczyń), co oznacza, że uczniowie 
spożywający posiłki w szkole, nie 
będą już korzystać z jednorazowych 
naczyń. 
Dodatkowo szkoła otrzymała nowe 
wyposażenie kuchenne. 

Zespół Szkół Ponadpodstawowych  

w Szczercowie

Przeprowadzony został także gene-
ralny remont świetlicy oraz stołówki 
w Zespole Szkół Ponadpodstawo-
wych w Szczercowie. Wymieniona 
została nawierzchnia z parkietu na 
tarket (specjalny rodzaj nawierzchni), 
co pozwala utrzymać wymogi higie-
niczno-sanitarne. Na ścianach po-
łożono tynk strukturalny oraz je po-
malowano. Odnowiona została także 
część Technikum Informatycznego  - 
uczennice Zespołu Szkół namalowały 
na ścianie hollu gra昀椀 kę, która nadaje 
pomieszczeniu ciekawy klimat. 

Pozostałe szkoły na terenie Gminy 
Szczerców przeprowadziły remonty 
w postaci odświeżenia sal, korytarzy 
oraz miejsc wymagających inter-
wencji ze względu na zużycie, by we 
wrześniu przyjąć uczniów w odno-
wionych, przyjaznych przestrzeniach. 

Zespół Szkół Zespół Szkół 
PonPonadpodstawowych PonPonadpodstawowych Pon podstonadpodstawoPo dpodstawowych onadpodstawowych 

w Szczercowiew Szczercowie
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Szczercowska targowica właśnie przeszła metamorfozę - to przebudowa, której za-

daniem jest usprawnienie drobnego handlu w tym miejscu. 

Metamorfoza targowicy

Zakończył się długo wyczekiwany 
remont targowicy. Plac zyskał nowy 
wygląd, a mieszkańcy mogą powró-

cić do tradycji czwartkowych zaku-

pów. Prace zakładały wymianę na-

wierzchni asfaltowej, krawężników 
oraz kostki chodnika, sadzenie drzew 
i krzewów liściastych. Ponadto wyre-

montowana została kanalizacja desz-

czowa, w zakres czego wchodziła wy-

miana studni i kratek ściekowych.

- Założeniem tej inwestycji jest to, 
aby stare targowisko przekształcić 
w nowoczesną, mul琀椀funkcyjną prze-

strzeń, zaprojektowaną z myślą 
o komforcie mieszkańców - mówi 
Krzysztof Kamieniak, Wójt Gminy 
Szczerców. 
Koszt całości to 2 337 000,00 zł, pro-

jekt w całość jest 昀椀nansowany z bu-

dżetu Gminy Szczerców.

W ostatnim tygodniu sierpnia odbył 
się odbiór zrewitalizowanego placu, 
a od września funkcjonowanie tar-
gowicy zostało wznowione. Handel 
odbywa się tu w każdy czwartek. 
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10 milionów dla naszych mieszkańców
Projekt "Montaż instalacji OZE na terenie Gminy Szczerców" otrzymał do昀椀nansowanie. 
Dzięki realizacji projektu łącznie na terenie Gminy Szczerców zamontowanych zostanie  
269 instalacji OZE.

Przypomnijmy – Gmina Szczerców 
znalazła się na liście projektów wy-

branych do do昀椀nansowania w ra-

mach unijnego projektu: Montaż 
instalacji OZE w Gminie Szczerców 
- etap II, w ramach Programu Regio-

nalnego Fundusze Europejskie dla 
Łódzkiego 2021-2027 - Przestrzeń 
w transformacji.

Do tej pory po dotację zgłosiło się 
135135 bene昀椀cjentów, a dzięki realiza-

cji projektu łącznie na terenie naszej 
gminy zamontowanych zostanie 269 
instalacji Odnawialnych Źródeł Ener-
gii - 109109 sztuk paneli fotowoltaicz-

nych, 7272 magazyny energii oraz 8888 

pomp ciepła. 

Dotacją objęty jest zakup i montaż 
instalacji wytwarzających energię 
elektryczną oraz magazynów energii  
służących jej kumulowaniu.

- Kontynuujemy udzielanie wsparcia 
mieszkańcom naszej Gminy - jest to 
drugi etap programu do昀椀nansowują-

cego zakup i montaż instalacji wyko-

rzystujących OZE. - mówi Krzysztof 
Kamieniak, wójt Gminy Szczerców. 

Mieszkańcy coraz częściej zwracają 
się ku odnawialnym źródłom energii 
i nie ma w tym niczego dziwnego.  
W obliczu wyzwań związanych ze 
zmianami klimatycznymi i konieczno-

ścią redukcji emisji dwutlenku węgla,

wykorzystanie energii słonecznej 
oraz biomasy jest nie tylko świet-
nym wyborem pod względem eko-

logicznym, ale także pod wzgle-

dem ekonomiczny, jako opłacalna 
inwestycja.

Wartość projektu wynosi ponad 
10 000 000,00 zł. 10 000 000,00 zł. 

      Inwestycje idą pełną parą!
Plac św. FlorianaPlac św. Floriana

  

Trwa remont Pl. Św. Floriana w Szczercowie - remontowany odcinek to 3635 me-

trów kwadratowych. W zakres robót wchodzi wymiana zużytych elementów ulicy  
i jej konstrukcji, w tym krawężników i studzienek. Zostanie położona nowa na-

wierzchnia na całej szerokości.

Podżar

Koniec remontu drogi gminnej G24 w miejscowości Podżar zbliża się wielkimi 
krokami. Remontowany jest odcinek 550 mb. W zakres robót remontowych 
wchodzą jezdnia, pobocza, przełożenie wysokościowe zjazdów oraz roboty kon-

serwacyjne w zakresie rowów i muld przydrożnych.
Koszt tego zadania to 758 293,31 zł bru琀琀o, z czego udział Gminy: 9,2%, a do昀椀-

nansowanie z Rządowego Programu Polski Ład: 90,7%.

Chabielice

Lada dzień zakończy się również remont drogi gminnej G36 w miejscowości Chabieli-
ce. W zakres robót remontowych wchodzi wymiana nawierzchni asfaltowej i wymia-

na pobocza. 
Koszt tych prac to 296 146,79 zł bru琀琀o, z czego udział Gminy: 13,5%,  a do昀椀nanso-

wanie z Rządowego Programu Polski Ład: 86,5%.
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Było pysznie i kolorowo - czyli, jeśli piknik, to tylko w Gminie Szczerców!Było pysznie i kolorowo - czyli, jeśli piknik, to tylko w Gminie Szczerców!
Wakacje to czas zabaw, integracji 
mieszkańców oraz budowania więzi 
społecznych. Sołtysi, wraz z Radami 
Sołeckimi oraz mieszkańcami, zorga-
nizowali pikniki, które były doskonałą 
okazją do spotkania się z sąsiadami, 
zacieśnienia relacji oraz wspólnego 
spędzenia czasu na świeżym powie-
trzu. 

Były tańce, świetna muzyka, m.in. 
góralska kapela oraz lokalni artyści 
-  „Chłopaki Szczercowiaki”, mnóstwo 
atrakcji dla najmłodszych - dmuchań-
ce, wata cukrowa, popcorn, fanta-
styczne gry i zabawy z animatorami. 
Koła Gospodyń Wiejskich serwowały 
popisowe dania tradycyjnej kuchni. 

Nie mogło zabraknąć również grilla, 
świetnego towarzystwa i, co najważ-
niejsze, pięknego słońca, bo pogoda 
w tym roku zdecydowanie dopisała!










































